

习近平抵达澳门

(上接第一版)习近平强调,澳门是祖国的掌上明珠,我一直惦念着这里的发展和全体居民的福祉。接下来几天,我会走一走,看一看,同各界朋友广泛深入交流,共商澳门发展大计。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰,全国政协副主席兼秘书长王东峰等陪同人员同机抵达。中共中央港澳工作办公室、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙先期抵达,并到机场迎接。

全国政协副主席何厚铨,澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉,澳门特别行政区现任行政、立法、司法机构负责人等前往机场迎接。

中央政府驻澳门联络办公室主任郑新聪,外交部驻澳门特派员公署特派员刘显法,中国人民解放军驻澳门部队司令员于长江、政委林庆华等也到机场迎接。

人民日报评论员文章

千字当头,更好凝聚推动高质量发展的合力

论学习贯彻中央经济工作会议精神

大道至简,实干为要;目标明确,重在落实。中央经济工作会议强调:“要加强对经济工作的领导,坚持千字当头,增强信心、迎难而上、奋发有为,确保党中央各项决策部署落到实处。”

新时代以来,我们之所以能够战胜各种风险挑战、不断创造经济社会发展新的奇迹,靠的就是亿万人民在以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央坚强领导下同心同德、劲往一处使、拧成一股绳,凝心聚力、苦干实干,开辟了事业发展新天地。当前我国经济运行仍面临不少困难和挑战。总的来看,这些都是发展中的问题、前进中的挑战,经过努力是可以克服的。发挥党中央集中统一领导的显著优势,不折不扣贯彻落实党中央各项决策部署,努力把各方面积极因素转化为发展实绩,就一定能够实现我们的预期目标,推动我国经济航船乘风破浪、行稳致远。

这次会议就抓好落实提出了一系列明确要求,强化正向激励、坚定不移惩治腐败、坚持求真务实、统筹发展和安全、增强协同联动、加强预期管理等等,这些都具有很强的现实针对性、指导性,目的就是更好凝聚推动高质量发展的合力,全面完成明年经济社会发展目标任务。这里以加快建设全国统一大市场为例,深化对提升抓落实效能的理解和把握。

构建高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场,这是以习近平同志为核心的党中央从全局和战略高度作出的重大决策,是构建新发展格局的基础支撑和内在要求。近年来,从制定《中共中央国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》,到出台建设全国统一大市场总体工作方案,从集中清理妨碍统一市场和公平竞争的政策措施,到建立不当干预全国统一大市场建设行为问题整改和典型案例约谈通报制度,顶层设计不断完善、政策举措有力有效,推动建设全国统一大市场蹄疾步稳。

实践证明,抓落实,关键在一个“实”字,行动要快、措施要实。对党中央的决策部署要紧紧抓不放、不折不扣、雷厉风行抓好落实。要增强“时时放心不下”的责任感,并切实转化为“事事心中有底”的行动力,立说立行、真抓实干,不能慢慢吞吞、拖拖拉拉。

越是形势复杂、任务艰巨,越要务实功、出实招、求实效。党的二十届三中全会《决定》提出规范地方招商引资法规制度、

完善要素市场制度和规则等改革举措,着眼的是推动生产要素畅通流动、各类资源高效配置、市场潜力充分释放。这次会议明确提出制定全国统一大市场建设指引,这既是加快建设全国统一大市场的标志性改革举措,也是更大力度破除地方保护、市场分割等障碍,优化新业态新领域市场准入环境的迫切要求。

推动改革落地见效,必须坚持一切从实际出发,做到求真务实。会议提出的不少举措,比如实施提振消费专项行动,实施降低全社会物流成本专项行动,开展规范涉企执法专项行动等等,都与建设全国统一大市场深度相关。从更大视野看,会议提出的综合整治“内卷式”竞争、深化资本市场投融资综合改革、加大实施城中村和危旧房改造等等,都聚焦的是经济社会发展关键环节和问题。抓好会议决策部署落实,就要坚持问题导向、解决实际问题,坚决反对热衷于对上表现、不对下负责、不考虑实效的形式主义、官僚主义,更加重视评价工作实绩和发展实效,防止党中央决策部署在文件和会议空转中虚化、落空。

抓落实,还要增强协同联动,增强大局观念是重中之重。推进全国统一大市场建设是一项系统性改革,涉及方方面面。从培育全国一体化技术和数据市场,到构建城乡统一的建设用地市场,再到深入落实公平竞争审查制度,持续破除经营主体参与市场竞争的门槛……加强政策协同、强化部门协作,有效打破地方保护和市场分割,在破立并举中营造了更加公平公正的市场环境。

在大局下思考,在大局下谋划,在大局下行动。各地区各部门和各级领导干部要胸怀“国之大者”,想问题作决策,多打大算盘、算大账,少打小算盘、算小账。要反对本位主义,提高政策制定和执行全过程的协同性,增强政策效果一致性。要加强调查研究,推动高质量发展。要增强部门协同、上下联动,消除中梗阻,提高政策整体效能。

处在推进中国式现代化的关键时期,推动高质量发展对我们提出了更高要求。广大党员领导干部要牢记国之大者,真抓实干,以高质量发展的实际成效全面推进强国建设、民族复兴伟业。

(新华社北京12月18日电)

环评公示

哈尔滨市巴彦县兴隆镇孔家屯历史遗留矿山生态修复方案环境影响报告书已完成,向公众征求意见,详见<http://b.mtw.so/6ax5e3>。联系人:李金宝,15134592777。

巴彦县源环保科技有限公司

环评公示

国能北安热电有限公司2x350MW热电联产扩建项目开展环境影响评价工作,向公众征求意见,详见北安市人民政府网<https://www.hj-ba.gov.cn>。联系人:齐晨雨,15145612513。

国能北安热电有限公司

黑龙江省建筑安装集团有限公司关于与矿工人员(李岩)解除劳动关系的通知
因公司员工李岩违反《黑龙江省建筑安装集团有限公司职工纪律和行为规范细则》,一个月连续旷工五天(含)以上或一年内累计旷工15天以上,现与李岩(身份证号:21132219930525****)解除劳动关系,请李岩在七个工作日内到单位办理离职手续。
黑龙江省建筑安装集团有限公司
2024年12月18日



哈尔滨冰雪大世界24道超级冰滑梯完工



超级冰滑梯。 图片由哈尔滨冰雪大世界提供

本报讯(记者刘艳)17日,第二十六届哈尔滨冰雪大世界超级冰滑梯完工。

超级冰滑梯作为园区最具人气的娱乐项目,每年吸引众多游客慕名而来体验。乘坐上专用的爬犁,从滑梯顶端疾驰而下,上演冰雪版的速度与激情,风驰电掣般的畅快与刺激,让人“过瘾”。

今年冬天,超级冰滑梯全面升级,滑道数量增加到24条,承载力大大提升,能让更多游客在冰雪王国里做一回“飞人”。为提升游客的游玩体验,哈尔滨冰雪大世界在超级冰滑梯的排队等候区临时搭建了300米长的防风暖棚。暖棚里安装取暖设备,欢乐和温暖两不误。

因滑道数量增加,今年的超级冰滑梯用冰量更多,建设难度也增大。早在规划时,技术人员就对超级冰滑梯的倾斜度、弯道弧度等进行了科学分析和测算,制定出兼顾安全性和娱乐性的施工方案。

第二十六届哈尔滨冰雪大世界以“冰雪同梦 亚洲同心”为主题,整个园区

围绕亚冬会进行创新设计,共设有冰雪同梦、亚洲同心、东亚区、中亚区、西亚区、南亚区、东南亚区、雪山光影区和冰雪欢乐汇区九大分区,将亚奥理事会成员的42个国家和3个地区的标志性景观,以冰雪的形式在园区进行还原,呈现各国景观数量为历届之最。

“冬日胜景”全国冬季旅游宣传推广活动在哈举办

本报讯(记者李浙)17日,2024年“冬日胜景”全国冬季旅游宣传推广活动暨欢乐冰雪旅游季启动仪式在哈尔滨举办。

活动现场发布了12条2024—2025

全国冰雪旅游精品线路和相关优惠政策,国家级滑雪度假地所在地省(区、市)代表共同启动2024—2025欢乐冰雪季活动。

为丰富冰雪旅游产品,进一步促进

和扩大冰雪旅游消费,文旅部确定“冬奥之城·冰雪长城”“晋美冰雪·古建瑰宝”“相约北疆·乐享雪原”“欢乐冰雪·冬韵辽宁”“梦幻冰雪·‘吉’致世界”“大美龙江·运动冰雪”“冬游中原·老家河

南”“知音湖北·南国冰雪”“巴渝雪韵·梦幻之旅”“蜀山冰雪·安逸四川”“冬韵陕西·雪泉共舞”“大美新疆·北疆雪谷”等12条线路为2024—2025全国冰雪旅游精品线路。

大雪人前游人众

近日,随着太阳岛雪博会“雪人先生”落成、音乐公园网红大雪人回归,哈尔滨市掀起一股打卡大雪人热潮。每天,这两座雪人脚下,各地游客、本地市民与各类主播纷纷来此打卡拍照。

本报记者 张涛摄



致敬冰雪·尔滨×波司登战略成果发布

本报18日讯(记者刘莉 李爱民)18日,由哈尔滨马迭尔文旅投资集团与波司登股份有限公司联合举办的致敬冰雪·尔滨×波司登战略成果发布活动在索菲亚广场举行,来自波司登股份有限公司的80余名模特在冰城哈尔滨时尚走秀,全

面展示尔滨×波司登战略合作成果。发布活动上,波司登股份有限公司带来的冬季秀款及新品首次亮相,惊艳全场。设计师从哈尔滨人文与历史汲取灵感,打造出“城市系列”“民族系列”“娃娃系列”等羽绒服服饰。

燃动哈尔滨 冰壶对抗赛举行



比赛现场。

本报记者 张春雷摄

本报讯(高琳 记者王志强)16日~17日,“燃动哈尔滨”系列冬季体育赛事黑龙江省冰壶对抗赛在哈尔滨市平房区冰壶馆举行。本次赛事是对即将到来的第九届亚冬会的一次测试。经过两天的激烈角逐,哈尔滨市体育运动学校队获得男子冠军,奥禹冰壶三队获得女子冠军,哈尔滨市体育运动学校三队组合获得混双冠军。

据悉,来自全省的53名运动员参加了此次比赛,包括5支男子团体、4支女子团体和4支混合双人队伍,年龄从14岁到19岁不等。

优质医疗资源下沉 提高医疗保障水平

本报讯(田为 杨嘉安 记者周彦彬)近日,第九届亚冬会定点医院医疗保障机构哈医大二院筹建了运动员村诊所,并部分接管亚布力镇医院,满足亚布力赛场及其周边地区的医疗需求。17日,第九届亚冬会组委会副秘书长、执委会副主任、哈尔滨市副市长张海华,亚布力赛区副指挥长、哈医大二院院长徐万海及哈医大二院医疗专家一起来到亚布力镇医院进行实地调研和专业指导。

在亚冬会组委会指导下,哈医大二院投入冰雪运动与急诊急救领域优质医疗资源,筹建运动员村诊所,部分接管亚布力镇医院,帮助亚布力镇医院组建心血管介入导管室。同时,还将加强对亚布力当地医疗团队的专业培训,以提高其应对紧急医疗情况的能力,确保能够满足广大居民和游客的医疗需求,从而提升区域医疗服务的整体水平。



冰灯游园会加紧施工

18日,哈尔滨市兆麟公园内的第51届冰灯游园会正在加紧施工,现场又车来马往,工匠挥动冰铲,冰屑四处飞溅,冰块一层层垒起来……据了解,本届游园会分为亚冬展示区、历史回顾区、冰艺竞技区、冰上娱乐区、冰雪公益惠民活动区、廉政文化区6个部分,将打造280处冰雕作品,用冰量1800立方米。游园会预计12月末可建设完工,届时将免费向游客开放。

本报记者 苏强摄